

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR

HOTĂRÎRE

08 septembrie 2017

mun. Chișinău

Nr. 103/16

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

Președintele Colegiului

Liliana Catan

Membrii Colegiului

**Nicolae Craiu
Alexandru Gheorghies
Mihail Macari
Serghei Țurcan
Cristina Malai (Țurțurica)**

Examinînd în ședință publică dosarul și actele prezentate de către judecătorul **Budăi Nelea**, care solicită promovarea în funcție administrativă – vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

CONSTATĂ:

Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr.459/21 din 04 iulie 2017, materialele în privința judecătorului Budăi Nelea au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru promovarea în funcție administrativă – vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău.

În scopul stabilirii gradului de corespundere candidatului criteriilor prevăzute la capitolele III și IV din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

Potrivit înscrierilor din carnetul de muncă, Budăi Nelea a fost numită pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la Judecătoria raionului Lenin, or. Chișinău, prin Hotărîrea Sovietului Suprem al RSS Moldovenești nr.136 - XII din 23 iulie 1990. La 24 august 1996, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.240, Budăi Nelea a fost numită prin transfer în funcția de judecător la Tribunalul Chișinău.

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.1336 – II din 16 februarie 2000, Nelea Budăi a fost numită în funcția de Judecător al Curții de Apel a RM, la 05 februarie 2002 prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.490-III numită în funcția de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă, la 11 iunie 2011 prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.1305-III numită în funcția

de judecător al Curții de Apel Chișinău, iar la 15 iulie 2013 prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.713-VII, numită în funcția de vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău pe termen de 4 ani.

În conformitate cu prevederile pct. 12 lit. a) din Regulamentul nominalizat, *pentru fiecare an de vechime în muncă ce depășește pragul minim impus de lege se va oferi 2 puncte, însă valoarea totală nu poate depăși plafonul de 20 puncte.*

În conformitate cu prevederile pct. 13 lit. a) din Regulament, *judecătorii pot fi promovați în funcția de președinte sau vicepreședinte de instanță ținând cont de numirea în funcție pînă la atingerea plafonului de vîrstă de 65 ani.* Prin urmare, pragul minim al vechimii în muncă pentru a fi promovat funcția de vicepreședinte este de 5 ani. Dat fiind faptul, că Budăi Nelea a fost numit în funcția de judecător la 23 iulie 1990, vechimea totală în funcția de judecător constituie 27 ani, respectiv Colegiul apreciază vechimea în muncă cu **20 (douăzeci) puncte.**

La aprecierea calității, eficienței și integrității activității în calitate de judecător, Colegiul reține că, în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului, Budăi Nelea, prin Hotărîrea nr. 48/4 din 17 iunie 2016, Colegiul de evaluare i-a acordat calificativul „*excelem*” echivalentul a **40 (patruzeci) puncte**, conform pct. 12 lit. b) din Regulament.

La capitolul integritatea candidatului, Colegiul menționează că, în conformitate cu hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 614/30 din 09 octombrie 2012, judecătorul Budăi Nelea fost considerat compatibil cu interesele funcției publice.

Potrivit informației oferite de către Colegiul disciplinar din subordinea Consiliului Superior al Magistraturii, judecătorul pe parcursul ultimului an de activitate nu a fost sancționat disciplinar.

Potrivit certificatului de cazier privind integritatea profesională, Colegiul remarcă faptul că, în conformitate cu prevederile art. 9 al.(8) din Legea cu privire la statutul judecătorului, Nelea Budăi nu a fost supusă testului de integritate profesională de către Centrul Național Anticorupție.

În materialele dosarului personal al candidatului nu se conține confirmarea cunoașterii limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului, deaceia Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor apreciază criteriul stipulat la pct. 12 lit. c) al Regulamentului cu **0 (zero) puncte.**

Deși nu deține grad științific, judecătorul Nelea Budăi practică activitatea didactică fiind formator INJ, președinte al Comisiei pentru examenul de licența și de susținere a tezelor de master la USEM, anii 2015, 2016, 2017, membru al Comisiei de contestare în cadrul examenelor de absolvire a INJ, a participat în grupurile de lucru pentru elaborarea: Regulamentului cu privire la selectarea și desemnarea judecătorilor specializați în controlul judiciar asupra activității de testare a integrității profesionale; Metodologiei de evaluare a performanțelor judecătorilor; Regulamentului privind stabilirea gradelor de complexitate unice naționale a cauzelor judiciare civile, penale și contravenționale, activități confirmate prin Hotărîrile CSM anexate la dosar, este coautorul manualului „Pregătirea cauzelor civile pentru dezbateri judiciare”.

Avînd în vedere cele menționate, în conformitate cu prevederile pct. 12 lit. d) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor Colegiul apreciază activitatea judecătorului în domeniul științifico-didactic cu **10 (zece) puncte**.

În cadrul ședinței Colegiului, candidatul a susținut verbal motivarea personală pentru promovarea în funcție administrativă – vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău, care a fost anexată la materialele dosarului personal.

În acest sens, se rețin următoarele argumente motivante expuse de către candidat: îndeplinirea calitativă și în termen a obligațiilor profesionale, respectarea deontologiei și eticii funcției deținute, inclusiv a funcției administrative, responsabilitatea, capacitatea organizatorică etc.

Nelea Budăi este deținătoarea *Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii*, titlului onorific „*Veteran al sistemului judiciar*” acordat la 11.03.2016 și Ordinului „*Gloria muncii*”, acordat la 25.10.2016.

Din 15.09.2015 și pînă în prezent - membru al Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor de pe lîngă CSM.

Respectiv, Colegiul apreciază candidatul pentru motivarea personală cu **25 (douăzeci și cinci) puncte**.

Potrivit p. 15 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, *candidații la funcția de președinte sau vicepreședinte de instanța urmează a fi apreciați sub aspectul capacităților manageriale, de control și conducere*.

Budăi Nelea a elaborat și prezentat în acest sens un plan de activitate a Curții de Apel Chișinău pentru anul curent și anii următori, Colegiul, atribuindu-i candidatului pentru acest criteriu **10 (zece) puncte**.

Judecătorul participă la activități ce țin de administrarea instanței și anume în calitate de vicepreședinte al Curții în ultimii patru ani, președinte al Comisiei de concurs pentru ocuparea funcțiilor publice a locurilor vacante în Curtea de Apel Chișinău, fapt probat prin Ordinul emis de președintele instanței și pentru care, în conformitate cu prevederile p. 15 lit. b) din Regulament, Colegiul apreciază candidatul cu **5(cinci) puncte**.

Budăi Nelea a prezentat Strategia de activitate a Instanței pentru următorii 4 ani ce conține propuneri privind îmbunătățirea activității organizatorice și administrative a instanței, prin urmare pentru acest criteriu în conformitate cu prevederile p. 15 lit. c) din Regulament Colegiul apreciază candidatul cu **5 (cinci) puncte**.

Cu referire la activitatea anterioară în funcții administrative, Colegiul reține că Budăi Nelea a exercitat funcția de vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău pe parcursul ultimilor patru ani, conform Decretului enunțat, interimatul funcției de vicepreședinte pe perioada suplinirii funcției vacante, dar și interimatul funcției de președinte al Curții de Apel pe perioada concediilor anuale a președintelui Curții, conform Hotărîrilor CSM, perioade în care, potrivit caracteristicilor președintelui Curții de Apel Chișinău Ion Pleșca și președintelui CSJ Mihai Poalelunji, anexate la dosar, s-a prezentat drept un bun și calificat conducător și judecător, pentru

care fapt, în corespundere cu prevederile p. 15 lit. d) din Regulament Colegiul atribuie **5 (cinci) puncte**.

În rezultatul examinării dosarului personal, a interviuării candidatului și audierii motivării personale, Budăi Nelea a acumulat **120 (o sută douăzeci) puncte** conform următorului calcul: $20+40+0+10+25+10+5+5+5 = 120$ (o sută douăzeci) puncte.

Astfel, în baza celor expuse, cu vot unanim, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE:

1. Se admite candidatura judecătorului **Budăi Nelea** pentru promovarea în funcție administrativă – vicepreședinte al Curții de Apel Chișinău.
2. Hotărîrea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emiterie și adoptare.
3. Prezenta hotărîre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

Președintele Colegiului

Liliana Catan

Membrii Colegiului

Alexandru Gheorghies

Nicolae Craiu

Mihail Macar

Serghei Turcan

Cristina Malai (Turțurica)